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COMMISSIONE FORENSE
Consigliere referente: Elisabella Delben
Coordinatore: Giulio Gregori
VERBALE della riunione del giorno 24.03.2014

Alle ore 18:00 del 24.03.2014 presso la sede dell’Ordine degli Ingegneri di Trieste, in via Genova n.14 – primo piano, si è riunita la commissione Forense.

La Commissione si riuniva in seguito a convocazione dd. 15.02.2014 per il giorno 17.03.2014, successivamente rinviata in data 12.03.2014 al giorno 24.03.2014.

La riunione veniva indetta per costituire la Commissione ed acquisire eventuali proposte per i successivi lavori. A questo scopo, alla e-mail di convocazione era stato unito il documento conclusivo del Workshop “INGEGNERIA FORENSE” tenutosi a Roma il giorno 18 maggio 2013.

Alla riunione risultavano presenti:
· Elisabetta Delben

· Giulio Gregori

· Antonio Masoli

· Mario Sponza

· Fausto Rovina

· Guido Walcher

· Alessandra Tocigl

· Deborah Ovadia

· Andrea Borgobello

· Giorgio Marega

· Aldo Marpino

Presiede la riunione Elisabella Delben, funge da segretario verbalizzante Giulio Gregori
- Insediamento nuova commissione, scambio contatti

Elisabetta Delben procede all’insediamento della nuova Commissione, illustrando brevemente le finalità della stessa. Richiede quindi ai presenti l’autorizzazione allo scambio ed alla diffusione tra  gli aderenti alla Commissione delle rispettive e-mail. I presenti danno il consenso.

Si annota nel presente verbale che, oltre ai presenti, risultano aver aderito alla commissione anche i seguenti colleghi:

	Vito Ardone

	Fabio Cargnello

	Arianna Lugli

	Edoardo Marega

	Davide Prade

	Roberto Roberti

	Marino Valle


L’ing. Gregori invita i presenti a voler presentare osservazioni e suggerimenti al documento conclusivo del Workshop “INGEGNERIA FORENSE”, tenutosi a Roma il giorno 18 maggio 2013, per presentare un documento organico al prossimo Workshop. Evidenzia che si è appena concluso un corso formativo di 40 ore dal titolo <<l’ingegnere ed il diritto>>, tenutosi nei mesi di gennaio e febbraio 2014, e che ulteriori temi formativi andrebbero ad integrare quanto già sviluppato nel corso concluso.

L’ing. Walcher propone di coinvolgere la Commissione informatica sugli aspetti informatici connessi all’ingegneria forense. I temi da sviluppare vengono individuati nelle seguenti tematiche:

· il processo telematico e l’informatizzazione delle procedure;

· le procedure di acquisizione dei dati informatici;

· la conservazione della prova.

Si conviene che una volta costituito un documento organico sul tema, è auspicabile che l’Ordine coinvolga in maniera propositiva e costruttiva il Tribunale di Trieste.

L’ing. Walcher provvederà a contattare la Commissione Informatica dell’Ordine al fine del suo coinvolgimento materiale e a strutturare il documento di proposta che dovrebbe essere presentato al Tribunale di Trieste, anche con riguardo alle tematiche contenute nei programmi europei di ricerca Horizon 2020.

Segue ampio dibattito sui temi proposti, anche con esempi riportati dai singoli componenti la Commissione.
L’ing. Masoli, riprendendo un suggerimento dell’ing. Marega G., propone di costituire una banca dati riguardo le strutture di supporto esistenti nell’indagine peritale.

La riunione ha termine alle ore 19.20.
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